



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2019

4月

20

中工网 <http://www.worker.cn>

第20028期 (今日四版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

中共中央政治局召开会议

分析研究当前经济形势和经济工作 听取2018年脱贫攻坚成效考核等情况汇报 审议《中国共产党宣传工作条例》
中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月19日电 中共中央政治局4月19日召开会议,分析研究当前经济形势,部署当前经济工作;听取2018年脱贫攻坚成效考核等情况汇报,对打好脱贫攻坚战提出要求;审议《中国共产党宣传工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,面对复杂严峻的形势,各地区各部门认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照党中央部署,贯彻新发展理念,坚定不移推动高质量发展,着力深化供给侧结构性改革,持续打好三大攻坚战,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,适时适度实施宏观政策逆周期调节,主要宏观经济指标保持在合理区间,市场信心

明显提升,新动能转换加快实施,改革开放继续有力推进,一季度经济运行总体平稳、好于预期,开局良好。

会议指出,在充分肯定成绩的同时,要清醒看到,经济运行仍然存在不少困难和问题,外部经济环境总体趋紧,国内经济存在下行压力,这其中既有周期性因素,但更多是结构性、体制性的,必须保持定力、增强耐力,勇于攻坚克难。

会议强调,做好全年经济工作,要紧紧围绕贯彻落实中央经济工作会议精神,稳中求进、突出主线、守住底线、把握好度,坚持宏观政策要稳、微观政策要活,社会政策要托底的总体思路,统筹国内国际两个大局,

做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作。要通过改革开放和结构调整的新进展巩固经济社会稳定大局。要细化“巩固、增强、提升、畅通”八字方针落实举措,注重以供给侧结构性改革的办法稳需求,坚持结构性去杠杆,在推动高质量发展中防范化解风险,坚决打好三大攻坚战。宏观政策要立足于推动高质量发展,更加注重质的提升,更加注重激发市场活力,积极的财政政策要加力提效,稳健的货币政策要松紧适度。

会议要求,要把推动制造业高质量发展作为稳增长的重要依托,引导传统产业加快转型升级,做强做大新兴产业。要有效支持

习近平主席将出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛

新华社北京4月19日电 (记者刘华)外交部19日举行中外媒体吹风会。国务委员兼外交部长王毅介绍习近平主席出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛相关情况,并回答记者提问。

王毅宣布,第二届“一带一路”国际合作高峰论坛将于4月25日至27日在北京举行。主要活动包括:4月25日,举行12场分论坛和一场企业家大会;4月26日,举行开幕式、高级别会议;4月27日,举行领导人圆桌

峰会。习近平主席将出席高峰论坛开幕式并发表主旨演讲,全程主持领导人圆桌峰会,会后,习近平主席将向中外媒体介绍峰会成果。习近平主席和夫人彭丽媛还将为各国领导人和嘉宾举行欢迎宴会。截至目前,有37个国家的元首、政府首脑等领导人将出席圆桌峰会,按照英文字母排序,分别为:奥地利、阿塞拜疆、白俄罗斯、文莱、柬埔寨、智利、塞浦路斯、捷克、吉布提、埃及、埃塞俄比亚、希腊、匈牙利、印度尼西亚、意大利、哈萨克斯坦、肯尼亚、吉尔吉斯斯坦、老挝、马来西亚、蒙古国、摩洛哥、缅甸、尼泊尔、巴基斯坦、巴布亚新几内亚、菲律宾、葡萄牙、俄罗斯、塞尔维亚、新加坡、瑞士、塔吉克斯坦、泰国、阿联酋、乌兹别克斯坦、越南。同时,联合国秘书长和国际货币基金组织总裁也将与会。加上中国,将有40位领导人齐聚燕山脚下,雁栖湖边。此外,法国、德国、英国、西班牙、日本、韩国、欧盟也将派出领导人委托的高级代表与会。

(下转第2版)



顾威 本报记者 刘旭

4月1日,2019德国汉诺威国际工业博览会开幕,全球6500多家企业参展,中国参展企业多达1300多家,而展位面积最大、新产品最多、最受瞩目的是沈阳新松机器人自动化有限公司。当时带队参展的新松公司副总裁张进告诉《工人日报》记者,索要资料的、询问产品的、洽谈合作的络绎不绝。

这次新松公司是受邀独立参展,张进说,过去,在国际同行眼里他们是可有可无,如今是不可或缺。

短短18年时间,新松公司已成功研制出具有自主知识产权的工业机器人、协作机器人、移动机器人、特种机器人、服务机器人五大系列百余类产品,创造了百余项行业第一,产品出口美国、法国等35个国家和地区,为3000多家中外企业提供产品和服务。

公司总裁曲道奎说,之所以能取得如此成绩,关键是坚持了“奋斗、创新、引领”6字方针,而方针之源则是“责任、使命、担当”。

2000年4月,新松公司成立。成立前,为公司起个什么名字,大家进行了热烈讨论,意见逐渐集中到一个人:蒋新松,已故中国科学院沈阳自动化研究所所长。

公司主要创始人之一,蒋新松的学生曲道奎动情地说:“蒋老师不仅给我们留下了机器人这一高科技财富,还留下了弥足珍贵的精神财富。将机器人实现产业化是蒋老师生前的愿望,我们决定用新松作为公司名字。”

每年公司招聘的员工,多是刚毕业的学生。新员工培训时,曲道奎都会告诉他们:“你选择了新松,就是选择了报效国家,选择了传承科学精神的责任。”新松基因”就会不知不觉地进入你的肌体。”

科技部曾组织研发超大规模集成电路工艺及装备,简称IC装备。这个装备是电子设备中最重要部分,承担着运算和存储功能,是计算机、数字家电、通信等行业的“心脏”。

经过联合攻关,IC装备主体部分研制出来了,但生产IC装备最关键的真空(洁净)机器人需要从美国进口。科技部找到新松公司,问能不能搞出真空(洁净)机器人?曲道奎回答:“这是国家使命,新松义不容辞!”

新松公司中央研究院院长徐方带领李学威、邹凤山、谭学科、董吉顺、王金涛等一群70后、80后进行了从零开始的科技攻关。

没有技术资料,没有样品,只有几张图片可供参考,一切都得自己摸索。一次次碰壁,一次次失败,干了一年多,砸进去几千万元,还没理出头绪,徐方沉不住气了,他找到曲道奎,一脸愧疚。曲道奎鼓励他:“这不仅是一款机器人产品,还是国家使命、民族尊严,花多少钱也买不来。我们必须啃下这块‘硬骨头’,给国家交出合格的产品。”

(下转第2版)

『新松基因』的背后

从可有可无到不可或缺



“扶贫微工厂”探索错时务工

4月19日,在宣恩县珠山镇甘溪易地扶贫搬迁安置小区,制衣车间从早上7点开始便陆续有居民前来上班。

在湖北省恩施土家族苗族自治州宣恩县,设置在易地扶贫搬迁安置点的“扶贫微工厂”,打破传统按时上下班的模式,结合农村实际探索“错时开工”的管理模式,即通过建立计时、计件、计总工作量等方式,营造出“随时可以来、随时可以走”的宽松工作环境,有效解决农民在农忙、接送孩子等事务上与务工时间相冲突的问题,方便搬迁农民灵活安排时间进厂务工。

新华社发(宋文 摄)

广东通过我国第一部防汛防旱防风地方法规 劳动合同可对灾害时停工薪酬作出约定

本报讯 (记者叶小钟 实习生刘晓青)近日,广东通过《广东省防汛防旱防风条例》(以下简称《条例》),并决定自公布之日起施行。这是我国第一部防汛防旱防风地方法规。

《条例》对停课、停工、停产、停运、停业等

安全措施的启用和相关管理工作作出规定:受台风、暴雨、洪水灾害严重威胁的地区,县级以上人民政府或者其防汛防旱防风指挥机构应当根据受影响的程度和应急预案,宣布采取停课、停工、停产、停运、停业等一项或者多项必要措施。除承担抢险救灾和保障社会

基本运行任务的单位和个人外,其他单位和个人应当执行上述措施。

《条例》规定,单位和雇主在与个人签订劳动合同或者雇佣合同时,可以对上述停课、停工、停产、停运、停业期间的权利义务、薪酬福利等作出相应约定。未按照规定停课、停

工、停产、停运、停业,构成违反治安管理行为的,由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》给予处罚。

《条例》还对台风期间的建筑施工安全作出特别规定,台风预警信号生效期间,建设单位、施工单位应当采取加固措施,加强工棚、脚手架、井架等设施和塔吊、龙门吊、升降机等机械、电器设备的安全防护;受台风影响较大的地区应当停止高空作业和户外施工,停止大型户外集会、活动。建设单位、施工单位未按照规定采取安全措施的,由建设行政主管部门或者其他有关部门责令限期改正;逾期未改正的,责令停业,并处5万元以上10万元以下罚款。

29岁新锐工匠陈行行一次次向技艺极限发起冲击

精益求精铸就青春信仰

爱国情 奋斗者

本报记者 李娜

仅29岁的青年技工,进入核武器研制生产基地,成长为数控机械加工领域的能工巧匠。虽然只是中国工程物理研究院机械制造工艺研究所加工中心的一名操作工,却已先后荣获全国五一劳动奖章、全国优秀共青团员、全国技术能手等多项国家级荣誉。

以精益求精铸就青春信仰。他就是2018年“大国工匠年度人物”获得者——陈行行。

勇于追梦,农家娃变身大工匠

创建于1958年的中国工程物理研究

院是我国的核武器研制生产单位,中国第一颗原子弹、第一颗氢弹先后在这里诞生。

1989年出生在微山湖畔小乡村的陈行行,小时候就展现出极强的动手能力和强烈的好奇心,经常把家里的自行车、电视的零部件拆散重装,看个究竟。

2006年至2011年,他先后在山东技师学院机械工程系学习,在相关食品设备企业从事机加工与数控程序编制、调试及新产品开发等工作。曾经不到半年时间便被提拔为机械加工车间副主任。

2011年,陈行行无意中与中国工程物理研究院结缘,一位年轻技工的职业路径就此改变。

(下转第2版)



工作中陈行行。



赛技艺 传非遗

4月19日,在台江县姊妹街,选手在比赛现场交流刺绣技艺。当日,贵州黔东南苗族侗族自治州台江县举办“妈妈制造”非遗手工技艺比赛,比赛以银饰、刺绣、扎染等现场创意手工为主要竞赛内容,200余人同场竞技。新华社发(刘开福 摄)